La pyramide

Pour quel usage utiliser cet outil ? : pour dégrossir un sujet, lancer une thématique ds un grand groupe, partager des représentations sur un sujet.

A combien de participants est adapté cet outil ? : A partir de 15 personnes.

Description de l'outil : C'est une technique d’échanges et de partage en petits groupes à partir d’une thématique définie.
· L’animateur explique l’intention de partager collectivement des points de vues. la matière collectée peut être utilisée par la suite mais ce n’est pas le but premier.
· L’animateur distribue 3 petits papiers à chacun pour répondre à la question : « Pour moi, tel sujet (par exemple la transition citoyenne), c’est … » 
· Les personnes donnent une réponse par papier en écrivant lisiblement puis les redonnent à l’animateur (5mn)
· Redistribution aléatoire par l’animateur des petits papiers
· Les participants troquent les petits papiers qui ne correspondent pas à leur vision/représentation pour récupérer des papiers qui sont plus conformes à leur vision (5mn)
· Les participants se regroupent par 5 à 8 p en fonction de la taille du groupe de départ :  le groupe doit s’organiser, coopérer pour ne garder que 5 petits papiers (10 à 15mn) ; si nécessaire on renouvelle cette étape en regroupant à nouveau 2 groupes, jusqu’à atteindre, dans l’idéal, 5 groupes maximum au final.
· Chaque groupe présente ses petits papiers au collectif.
· … ?
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